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Poskytnutí informací týkajících se mzdových nároků zaměstnanců v případě insolvence jejich 

zaměstnavatele, a to množství podaných žádostí a výše poskytnutých finančních prostředků 

v letech 2008–2023 

 

 

Žádost: 

ze dne 28. 2. 2024 

 

Žádost o poskytnutí informací na základě zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu 

k informacím, ve znění pozdějších předpisů. 

 

Žadatel v žádosti žádá o poskytnutí následujících informací týkajících se mzdových nároků 

zaměstnanců v případě insolvence jejich zaměstnavatele:  

• Kolik bylo podáno žádostí zaměstnanců uplatňujících své mzdové nároky za jednotlivé 

roky konkrétním pobočkám Úřadu práce, a to v období let 2008–2023?  

• Jaká konkrétní výše finančních prostředků v jednotlivých letech za období let 2008–2023 

byla poskytnuta jednotlivými Úřady práce?  

 

K tomu uvádí, že pokud by nebylo možné poskytnout informace týkající se všech poboček 

Úřadu práce, žádá o poskytnutí požadovaných informací alespoň v rámci krajů. 

 

 

Odpověď Úřadu práce České republiky, generálního ředitelství: 

 

O uspokojení mzdových nároků zaměstnanců v případě insolvence jejich zaměstnavatele 

rozhoduje podle zákona č. 118/2000 Sb., o ochraně zaměstnanců při platební neschopnosti 

zaměstnavatele a o změně některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů, krajská pobočka 

Úřadu práce (dále jen „krajská pobočka“), v jejímž obvodu má zaměstnavatel sídlo. V případě 

nadnárodního zaměstnavatele, který nemá sídlo v České republice, rozhoduje krajská 

pobočka, v jejímž obvodu má nadnárodní zaměstnavatel umístěn obchodní závod nebo 

odštěpný závod. Statistické informace, které požadujete, jsou tudíž vedeny ke krajským 

pobočkám a nikoli ke kontaktním pracovištím Úřadu práce (dále jen „kontaktní pracoviště“), 

která jsou součástí krajských poboček. Nicméně v rámci některých krajských poboček je 

agenda uspokojování mzdových nároků zaměstnanců fakticky zpracovávána i na vybraných 

kontaktních pracovištích a v těchto případech tedy máme k dispozici i statistické informace za 

tato kontaktní pracoviště. 

 

K časovému rozsahu požadovaných informací musím zopakovat to, co Vám sdělila již Krajská 

pobočka v Plzni při vyřizování Vaší žádosti, v níž jste požadovala stejné, výše uvedené 

statistické informace za kontaktní pracoviště Domažlice, Klatovy, Plzeň-sever a Tachov. Úřad 

práce byl zřízen dne 1. 4. 2011 zákonem č. 73/2011 Sb., o Úřadu práce České republiky a 

o změně souvisejících zákonů, ve znění pozdějších předpisů. Od tohoto data také existují 
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krajské pobočky a kontaktní pracoviště. Údaje do dne 31. 3. 2011 jsou údaji předchozích 

právních subjektů, samostatných úřadů práce, kterými současný Úřad práce nemusí 

disponovat. Dále platí, že ani Úřad práce nepoužíval ihned od svého zřízení v roce 2011 stejný 

informační systém, jaký používá nyní a v němž lze dohledat požadované statistické informace 

teprve od roku 2014. 

 

V příloze Vám tedy zasílám požadované informace, které máme k dispozici za období 

let 2014–2023, a to statistické informace za krajské pobočky a vybraná kontaktní 

pracoviště. 

 

Za období let 2008–2013 se z požadovaných informací podařilo dohledat pouze celkové počty 

podaných žádostí zaměstnanců uplatňujících své mzdové nároky, a to ještě na základě údajů, 

které byly Úřadu práce předány předchozími právními subjekty a které nemusí být kompletní: 

• rok 2008 – 4 713 žádostí, 

• rok 2009 – 19 967 žádostí, 

• rok 2010 – 11 384 žádostí, 

• rok 2011 – 8 473 žádostí, 

• rok 2012 – 1 185 žádostí, 

• rok 2013 – 7 žádostí. 

 

Podrobnější statistické informace v období let 2008–2013 nebyly zpracovávány. K uvedenému 

ještě doplňuji, že skartační lhůta pro „žádosti o uspokojení mzdových nároků“ a pro „rozhodnutí 

a oznámení o přiznání (nepřiznání) mzdových nároků“ je 10 let. Dokumentace z tohoto období 

bude proto již pravděpodobně skartována. 

 

 

 

Příloha: dle textu 


